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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  
 

od dubna probíhají práce na rekonstrukci budovy Obecního úřadu, kde se mimo 

jiné budují tři malometrážní byty. Předpokládaný termín ukončení je konec září 

letošního roku. Byty budou přednostně určeny pro občany – seniory Starých 

Hamer. Bytová jednotka obsahuje chodbu se šatnou, samostatné WC, 

samostatnou koupelnu, kuchyň a dva pokoje. Celková užitná plocha je u dvou 

bytů 51, 3 m2, z toho obytná plocha činí 28,3 m2, u třetího bytu je užitná 

plocha 50,4 m2 s obytnou plochou 28,3 m2. Okna z pokojů jsou situována do 

centra obce. Vytápění je centrální, z kotelny obce. Ohřev vody má každá bytová 

jednotka samostatně elektrickým bojlerem. Kuchyň bude vybavená elektrickým 

sporákem. Cena nájemného je stanovena na 45,--Kč za m2, tj. 2 309,--Kč u 

větších bytů a 2 268,--Kč u bytu menšího. V nájmu není započteno topení,  

elektřina, vodné a stočné. Bližší informace je možno získat na OÚ  včetně 

prohlídky bytových jednotek. Písemné žádosti o přidělení bytu je možno 

podávat na OÚ  Staré Hamry do 26. 07. 2013.  

Součástí rekonstrukce budovy OÚ je i výměna vodovodních rozvodů a odpadů  

u lékařů, kde jsou práce z větší části dokončeny a provoz lékařských služeb byl 

již obnoven. Obnoveny jsou i služby holičství. 

Na veřejně prospěšné práce byli od května přijati 2 pracovníci, kteří jsou 

využívání zejména k úklidu obce, ale také k zabezpečení  budovy OÚ  po dobu 

rekonstrukce. 

Dále bych chtěl připomenout, že na místním hřbitově je obnoveno pohřbívání 

v souladu s řádem veřejného pohřebiště, který je umístěn ve vitrínce u vstupní 

brány hřbitova. Vzhledem k této skutečnosti je možno si pronajmout hrobová 

místa, které je nutno identifikovat na místě samotném. Termín se stanovuje na 

neděli 14. 07. 2013 od 8.00 hod. do 10.00 hod. na místním hřbitově. Cena za 

jednohrob činí 500,--Kč, za dvojhrob 585,--Kč, obojí na deset let. 

 

S nastávajícím létem a prázdninami bych chtěl poděkovat pedagogickému sboru 

a pracovníkům školy za nadstandardní péči o naše žáky, přecházejícím žákům 

do školy v Ostravici hodně studijních úspěchů a všem krásné prázdniny a 

slunečnou dovolenou. 

Bc. Jan Klepáč 



U S N E S E N Í 

z 21. zasedání zastupitelstva obce Staré Hamry, konaného 
dne 29. 5. 2013 v kulturním domě na Samčance 

Zastupitelstvo obce Staré Hamry 

1. schvaluje: 

21/1/1    Navržený hlavní program jednání zastupitelstva doplněný o: 
 - projednání žádosti Střediska sociálních služeb Frýdlant nad 

Ostravicí o finanční dar na zajištění pobytových služeb pro rok 2013 
na občana s trvalým pobytem v obci Staré Hamry. 

 -  projednání žádosti TJ Staré Hamry o finanční dar na uspořádání 
závodů na kolečkových saních dne 22. 6. 2013. 

 -  projednání smlouvy o spolupráci při uspořádání koncertu PSMU 
dne 7. 9. 2013.  

 21/1/2    Členy návrhové komise – pana Petra Lukeše a Bc. Evu Tořovou. 
 21/1/3   Ověřovatele zápisu – pana Václava Ondru a Ing. Petra Šimečka. 
 21/1/4 Realizaci mikroprojektu s názvem „Modernizace příhraniční  
                       infrastruktury obce Staré Hamry“ v rámci OPPS Slovenská 
                       republika – Česká republika Fond mikroprojektů Regionu Bílé 
                       Karpaty a vyčlenění částky ve výši 35 294,- EUR, což při kurzu 1  
                       EUR/25,- CZK  odpovídá částce 882 350,- CZK na jeho  
                       předfinancování a částky ve výši 5 294,10 EUR (132 352,50 CZK) na  
                       pokrytí z vlastních zdrojů žadatele. 
 21/1/5 Poskytnutí finančního daru „Středisku sociálních služeb města 

Frýdlantu nad Ostravicí“ za prováděné pobytové služby pro 
občana, který má trvale bydliště v obci Staré Hamry ve výši 
13.000,-Kč, ve znění přílohy č. 1 přijatého usnesení. 

21/1/6 Poskytnutí finančního příspěvku TJ Sokol Staré Hamry na 
uspořádání závodů na kolečkových saních dne 22. 6. 2013, ve výši 
10.000,- Kč, ve znění přílohy č. 2 přijatého usnesení. 

21/1/7 Smlouvu o spolupráci při uspořádání koncertu PSMU dne 7. 9. 
2013 s finančním podílem ve výši 20.000,-Kč ve znění přílohy č. 3 
přijatého usnesení. 

 
 

 Starosta obce :                                      Ověřovatelé zápisu : 
 
 Bc. Jan Klepáč                                                                      Václav Ondra 
                                                                                                       Ing. Petr Šimeček 



                                                        Výzva !!! 

 

Upozorňujeme občany s trvalým pobytem v obci, že splatnost poplatku za 
komunální odpad na rok 2013 je k 30. 06. – poplatek činí 350,-- Kč/os.  
Za rekreační objekt je poplatek 700,--Kč a je rovněž splatný do 30. 06. 2013. 

 

                                                                                     Eva Balášová, evidence poplatků
 

 

Koncert k výročí starohamerského kostela 

 

V sobotu 7. 9. 2013 v 17:00 hod. vystoupí v kostele, u příležitosti 150. výročí 
položení jeho základního kamene, Pěvecké sdružení moravských učitelů. 
Více informací ke koncertu bude zveřejněno v srpnovém vydání zpravodaje. 

 
 

Úplná uzavírka železničních přejezdů na ul. Hlavní a 

ul. Okružní ve Frýdlantě n.O. 

 

1. Uzavírka železničního přejezdu na silnici č. III/48425 -  ul. Hlavní bude            
probíhat od 30. 6. 2013, 7.00 hod. do 13. 7. 2013, 18.00hod. 
  

● objízdná trasa ve směru od obcí Ostravice a Čeladná bude vedena po silnici 
III/48425 přes Novou Dědinu - ul. Žižkova a před uzavřeným železničním 
přejezdem bude odkloněna vlevo na ul. Okružní a dále pak po silnici III/48314 
ul. Hukvaldská na mimoúrovňovou komunikaci Frýdlant nad Ostravicí, 
● po dobu rekonstrukce železničního přejezdu na ul. Hlavní - silnici III/48425 
bude dočasná změna přednosti v jízdě na křižovatce ulic Hlavní a Poštovní, 
z důvodu zajištění plynulého provozu,  
● na celé místní komunikaci ul. Poštovní bude po dobu rekonstrukce obou 
železničních přejezdů oboustranně umístěno přechodné dopravní značení B28 
“zákaz zastavení“ s dodatkovou tabulkou E13 “mimo BUS“,  
● po dobu výluky bude parkoviště před budovou ČD sloužit výhradně pro 
náhradní autobusovou dopravu ČD, 
● autobusová doprava ze zastávky „U Normy“ - spoje č. 860341, 860342, 
860344 do Janovic, Palkovic-Lhotky a Janovic-Raškovic bude přemístěna na 
zastávku „u pošty“ na ul. Poštovní. 

 

V rámci uzavírky železničního přejezdu na ul. Hlavní ve Frýdlantě nad Ostravicí 

bude autobusová doprava ze zastávek Frýdlant n.O.,Norma a Frýdlant 

n.O.,Beskyd přemístěna na zastávku u pošty na ul. Poštovní ! 

2.  Uzavírka železničního přejezdu na místní komunikaci I. třídy č. 5a ul. 
Okružní bude probíhat od 14. 7. 2013, 7.00 hod. do 20. 7. 2013, 18.00 hod.    
                                                                      



                                                     Vítání občánků          

V květnu a červnu se v obřadní síni ve Starých Hamrech sešli rodiče se svými 
dětmi v doprovodu rodinných příslušníků na slavnostní  vítání  nových občánků  
naší obce. Tato slavnostní událost se týkala sedmi dětí. Pro všechny připravily 
děti základní školy krátké pásmo básniček. Slavnostní řeč přednesla paní 
místostarostka, rodiče převzali pro své ratolesti drobné dárky.                                      

Ještě jednou přejeme našim nejmenším – Matěji Kolmačkovi, Terezii 
Milatové, Lauře Takáčové, Alexandře Jančurové, Kvidu Kroczkovi, 
Vojtěchu Tořovi a Adéle Liďákové život plný radosti a štěstí, aby ve zdraví 

a lásce vyrůstali k radosti nejen rodičů, ale i nás všech.      

                                                                                     Eva Balášová, evidence obyvatel 

 

         
 

     

 



………..zprávičky ze školy 

 

Projekt „Diagnostika……..“ 
Stejně jako v loňském roce se naše škola zúčastnila projektu „Diagnostika stavu 
znalostí a dovedností žáků se zaměřením na jejich rozvoj“. V rámci tohoto 
projektu byly naše žačky 5. ročníku testovány ze svých znalostí a dovedností a 
to v těchto oblastech: 

 Český jazyk 

 Matematika 

 Anglický jazyk 

 Člověk a jeho svět (prvouka, vlastivěda, přírodověda) 
Do projektu se zapojilo celkem 4 733 žáků z celé České republiky a jejich 
výsledky byly porovnávány. Velmi nás těší, že loni i letos dosáhli naši žáci 
vynikajících výsledků. Svědčí to o tom, že naše malotřídní škola poskytuje 
kvalitní vzdělávání. 
A zde jsou oficiální výsledky: 
 
PŘEDMĚT 

Počet žáků 
v procentech, kteří jsou 
HORŠÍ než naši žáci (v 
rámci ČR) 

Počet žáků 
v procentech, kteří 
jsou HORŠÍ než naši 
žáci (v rámci kraje) 

ČESKÝ JAZYK 85 88 

MATEMATIKA 96 92 

ANGLICKÝ JAZYK 90 88 

ČLOVĚK A JEHO SVĚT 99 100 

 

Podpora žáků naší školy OÚ Staré Hamry 
Již třetím rokem podporuje OÚ Staré Hamry naše žáky tím, že jim umožňuje 
účastnit se akcí pořádaných školou zcela ZDARMA!!!! Veškeré náklady jsou 
hrazené prostřednictvím příspěvku, který od OÚ Staré Hamry dostáváme 
v rámci rozpočtu školy. Ve školním roce se jednalo o tyto aktivity: 

 

1. Lyžařský výcvik – 21 250,-Kč 
2. Divadelní představení – 2 000,-Kč 
3. Beseda s p. Poláškem z vlastivědného muzea – 260,-Kč 
4. Školní výlet – 11 500,-Kč 
5. Plavecký výcvik – 19 800,-Kč 

Částka celkem: 54 810,-Kč 
Tímto bych chtěla našemu obecnímu úřadu velmi poděkovat!!! 

Přejeme všem dobrodružné prázdniny a krásnou dovolenou!!! 

Mgr. Dana Petriková 



 



Recyklujte s hasiči 

Sbor dobrovolných hasičů naší obce pořádá sběr starého vysloužilého 
elektrozařízení.  Vysloužilé elektro můžete odkládat pod balkonem u hasičské 

zbrojnice do 31. 7. 2013. Lze převzít pouze kompletní elektrozařízení. 

 

CO PODLÉHÁ SBĚRU: 

Malý i velký domácí spotřebič – „vše, co lze zapojit do elektrické 
zásuvky, nebo funguje na baterie.“ 
 

Do logistické skupiny chlazení patří: 
velká chladící zařízení, chladničky, mrazničky a jejich kombinace. 

 

Do logistické skupiny velké domácí spotřebiče patří: 
pračky, sušičky, myčky nádobí, pečící zařízení, sporáky, elektrická topidla, 
elektrické radiátory, elektrické ventilátory, kopírka bez cartridge apod. 

 

Do logistické skupiny bag patří níže vyjmenované ostatní spotřebiče 
(elektrospotřebiče s rozměry menšími než 40x80x50 cm): 
elektrické hračky, mikrovlnné trouby, plotny, vysavače, čistící stroje na koberce, 
ostatní zařízení pro čištění, zařízení používaná k šití, žehličky, topinkovače, 
fritovací hrnce, vrtačky, pily, malá zařízení pro soustružení, frézování, broušení, 
drcení, řezání, sekání, stříhání, vrtání, dělání otvorů, ražení, skládání, ohýbání 
nebo podobné zpracování dřeva, kovů a dalších materiálů, nástroje pro 
nýtování, přibíjení nebo šroubování nebo pro odstraňování nýtů, hřebíků, 
šroubů nebo pro podobné účely, nástroje pro pájení, svařování nebo podobné 
použití, zařízení pro postřik, šíření, rozptyl nebo zpracování tekutých nebo 
plynných látek jinými způsoby, nástroje pro sečení nebo jiné zahradnické 
činnosti, ostatní elektrické a elektronické nástroje z domácnosti výše 
neuvedené, mlýnky, kávovary a zařízení pro otevírání nebo uzavírání nádob 
nebo obalů, elektrické nože, spotřebiče pro stříhání vlasů, sušení vlasů, čištění 
zubů, holení, hodiny, budíky a zařízení pro účely měření, indikace nebo 
registrace času, DVD přehrávače, videorekordéry, klasické telefonní přístroje, 
ostatní malé domácí spotřebiče výše neuvedené, tiskárna bez cartridge, 
počítače, wi-fi zařízení, klasické telefonní přístroje apod.  

 

Do logistické skupiny obrazovky patří: 
televize a monitory. 

IX. ročník náborového závodu v jízdě na 
kolečkových saních „BESKYDSKÉ KOLEČKO“ 

 
 

Závody se konaly dle propozic v sobotu 22. 06. 2012 na Starých Hamrech na 
Samčance na trati dlouhé 535m se 6 zatáčkami a horizontem. Z důvodů 



omluvené neúčasti výpravy z Čech a tím i velitele dráhy, se Jury opět rozhodla o 
měření času pomocí vysílaček a stopek na desetiny sekundy.  
Závodilo se v 6 odsazených kategoriích. Z přihlášeného počtu 22 závodníků na 
start nakonec nastoupilo celkem 17 závodníků. Konstatujeme opětovnou 
omluvu účasti výpravy Polska, která nás velmi mrzí. A z důvodů termínové 
kolize nedorazila ani výprava z Vysokých Tater.  
Odjely se dvě tréninkové jízdy a dvě finálové jízdy. Tréninky za jasného 
slunečného počasí, při teplotě 24 stupňů Celsia. Finálové jízdy v oblačném 
počasí s mírným JV větrem a teplotou okolo 22 stupňů Celsia.  
Celé závody, pod zdravotnickým dohledem HS Beskydy, se obešly bez úrazu a 
ošetření. Nebyl podán žádný protest. Po následném občerstvení proběhlo 
slavnostní vyhlášení výsledků za účasti záštity závodů - starosty obce Staré 
Hamry, pana Bc. Jana Klepáče. Byly předány všem diplomy, originální medaile a 
plakety pro umístěné na stupních vítězů v jednotlivých kategoriích. Všichni 
účastníci, organizátoři, trenéři, doprovody, diváci, veteráni a kolegové obdrželi 
Upomínkový list. 

  

Poděkování: Organizátorům TJ Sokola Staré Hamry, rozhodčím, dobrovolníkům 
a všem sponzorům. Obci Staré Hamry, Horské službě Beskydy, trenérům, 
závodníkům a divákům.  

 

Díky a příští rok na viděnou při jubilejním X. ročník závodů „BESKYDSKÉ 
KOLEČKO“. 

Radim Lanča, sekretář TJ Sokol Staré Hamry 
 

Stupně vítězů: 

 
 

                  Žáci mladší:                                                            Žáci starší: 
1. Čička Jakub              Čadca                    1. Lopanič Michal               Čadca 

                                                                          2. Sivera Marián                  Čadca 
                                                                          3. Majchrák Erik                  Čadca 
 
                        Junioři:                                                                 Juniorky: 
1. Kordek Lubomír        Čadca                      1. Adámková Dominika      Čadca 
2. Bulla Dominik            Staré Hamry          2. Tořová Anna                    Staré Hamry 
3. Gavlas Richard          Čadca 
                                                 

                        Muži:                                                                     Ženy: 
1. Zemaník Marian        Čadca                      1. Staňková Kateřina         Staré Hamry  
2. Krkoška Martin          Čadca 
3. Pělucha Jiří                 Staré Hamry 
 



 



Významná osobnost našeho kraje František Duží 
 

100 let od jeho narození vzpomeneme letos 17. Července. 
 

      O významu filmu O starých Starých Hamrech a jeho hodnocení jako 
evropský unikát od význačných odborníků a filmových režisérů a historiků jsme 
se dověděli v květnovém čísle našeho zpravodaje. Také víme o tom, že byl 
inspirací pro některé filmové tvůrce. 
      Nyní se seznámíme se stručným životopisem našeho rodáka, který se svým 
životem zapsal nesmazatelně do naší obce a svým dílem do historie nejen 
našeho kraje. Zamyslíme se se nad kořeny, jež dostal do vínku od obou rodičů, 
aby mohl vytvořit toto vynikající dílo. 

      Historie – v roce 1620 se tři bratři vydali z Jižních Čech 
do tolerantní země – Slezska. První listina rodu Dužích je 
z roku 1669 z osady Na Luhu místní části Říky. Tam si 
později postavili pro formany potřebný zájezdní hostinec, 
známý už z 19. století. 
      Předci – nejznámější byl Antonín Nogol, strýc 
Františkovy maminky Emilie, který byl v letech 1875-1910, 
tedy celých 35 let farářem na St. Hamrech, soška sv. Ant. 

Paduánského v kostele na Gruni je na jeho počest. 
      Rodiče – již jmenovaná Emilie se provdala začátkem 20. století za přímého 
pokračovatele rodu, Františka. Ten byl společensky velmi činný, byl 
hospodářem Pasteveckého družstva na Gruni a členem Svazu hostinských 
Slezska. Jako 3. dítě se jim těsně před proslulou  starohamerskou poutí narodil  
17. 7. 1913 syn František. 
      Dětství – už od mládí František miloval přírodu a život na vesnici. K domu 
patřilo u řeky hospodářství na luhu s nejúrodnější půdou obce. Blízko bylo jak k 
řemeslníkům, tak do lesa, nebo k řece Ostravici, jež dovedla být i věrná svému 
jménu, tj ostrá. 
      Mládí – po ukončení měšťanské školy nastoupil na známou Hostinskou 
školu v Brně. Praxi získával v 30. letech na různých místech jako číšník, např. na 
Pražmě a v Praze. Vojnu zažil v Užhorodě na Podkarpatské Rusi. Tam se začal 
systematicky věnovat fotografování. 
      Manželství – v roce 1940 se oženil s Františkou Vroblovou z osady Polenica. 
Její rodiče Marie a František, bývalý vrchní kočí ve Vítkovicích se přestěhovali 
do hospodářské budovy u řeky do 1 pokojového bytu mezi ledovnou a chlévem 
a pomáhali na hospodářství. 



     Děti – zajímavá jsou všechna jejich jména: František se žel, narodil mrtvý, ale 
mezi roky 1941 a 47 se vyplnila otcova předpověď:  vždy po 3 letech se narodili 
Jan, Pavel a Marie. 

      Provoz – pro provoz hostince sloužil téměř celý dům, větší 
polovinu přízemí zabíral sál, v něm bylo později známé kino 
Svět, kde se promítaly i premiérové filmy.. Na bydlení zbylo 
naší 5 členné rodině jeden pokoj vedle kuchyně a 
tzv.extrovny. To je zřejmé i z obrázku rohu hostince, kde je 
vidět rodný pokoj,  jak Františka, tak všech dětí. Za tímto 
rohem je vidět kus mostu, který vystupuje za sucha ze dna 

přehrady. 
      Za zmínku stojí i návštěvy známých lidí, za všechny jmenujme slezského 
barda Petra Bezruče. Ten věnoval rodičům i verše. Chutnala mu i káva, zval ji po 
slezsky „kafejisko“. 
      Smutné osudy poloviny 20. století – jako živnostník se František nevyhnul 
prokazování věrnosti dělnické třídě – brigádě ve slévárně ve Frýdlantě a na 
Nové huti apod. Další osudy jsou známější a spjaty s obcí, proto jen stručně: 
       Přes všechny uvedené okolnosti se otci podařilo po roce 1952, kdy se 
rozhodlo o stavbě přehrady Šance připravit a natočit film, o němž jsme psali 
v minulém čísle. 
       Hostinec byl znárodněn v roce 1959. V letech 1961 – 73 pracoval otec jako 
jeřábník ve Válcovnách plechu. V roce 1969 se naše rodina přestěhovala do 
bytu ve Frýdlaně.Během přípravy návratu do svých Starých Hamer se musela 
naše rodina 7x stěhovat. 
      O lásce naší rodiny k rodné obci a její přírodě svědčí nejen film, ale i 
skutečnost, že se po letech na Hamry vrátili, svépomocí si postavili domek na 
Samčance, kde dožili, navštěvovaní svými dětmi a vnoučaty do roku 1996, kdy 
nás oba krátce po sobě opustili. 
       Nedožili se tedy převedení filmu do dnešní podoby. 
       Skutečnost, že film byl takové úrovně a kvality lidské a umělecké svědčí o 
osobních vlastnostech Františka Dužího. Fotografoval známé lidi při všech 
příležitostech a rozdával fotky spoustě lidí z Hamer. Při natáčení nedbal na 
námahu a počasí, projevil obrovské zaujetí a zachytil i vichřici  v lese. Lidé 
vzpomínali i na to, že např. fotil pohřeb a za chvíli už byl zpět v hostinci. Tam se 
zastavovaly i autobusy s dělníky ze Slovenska a bylo slyšet: Pán Duží je najlepší 
ho od Turzovky po Ostravu. 
        Mezi Hamřany byl velmi oblíben pro svou dobrosdečnou povahu, vtip,  
smysl pro humor a poctivost při vedení hostince. Prostě se nezapře, že se 
narodil o hamerské pouti, odkud byla i jeho přezdívka.  
       

Marie, Jan a Pavel Duží 



Společenská kronika 

 

NAROZENINY 

 

                         V červenci 2013 oslaví své životní jubileum :  

 

                     Pan   LUDĚK ČERVENKA                                    50 let 
       Pan   VLADIMÍR TOŘ 55 let 
       Pan   JINDŘICH HUSER 60 let 
       Paní  LUDMILA REMEŠOVÁ 60 let 
       Paní  MARIE VELIČKOVÁ 70 let 
       Paní  ANNA KUBALOVÁ 80 let 
 
 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 
let přejeme pevné zdraví ! 

 
 

 

 

ÚMRTÍ 
 

 
 

Dne 10. 6. 2013 zemřela ve věku 89 let paní Ludmila Karasová. 

 

Nezapomeneme.  

 

 
 

Přehled bohoslužeb v červenci 2013 

 

                   5. 7. 2013     Hlavatá  - 10 : 00   Pouť                   

   7. 7. 2013     Bílá  - 10 : 00   Pouť                                  Gruň  - 16 : 30 

 14. 7. 2013     Staré Hamry  - 10 : 00   Pouť                    Gruň  - 16 : 30 

 21. 7. 2013     Bílá  - 10 : 15    Staré Hamry  - 11 : 15     Gruň  - 16 : 30 



 28. 7. 2013     Bílá  - 10 : 15    Staré Hamry  - 11 : 15     Gruň  - 16 : 30 



 



Rozkvetlé vstavače kukačky v blízkosti silnice  
Staré Hamry - Ostravice 

 

 
 

www.stare-hamry.cz 
 

                                e-mail : obec@stare-hamry.cz 
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